

原矿之萃

四川省地矿局二〇二地质队 主办
网站: www.sc202.com

2014年9月4日 第五期(总第五期)

我队赶赴灾区开展地灾排查工作



密集、房屋抗震性能差,加上云南山区山高坡陡的特殊地理环境,这次地震灾害同样造成了惨重的后果。震后次生地质灾害危害,已经远远超过了我们的预计。在接下来的时间里,我们克服了道路中断、落石飞溅的危险,交通条件和天气变幻莫测的环境,每天徒步几十公里,翻越千米高山,在



"8.03" 云南鲁甸地震牵动着全国同胞的心。和云南隔江相望的我们,十万火急赶赴灾区参与应急地灾排查工作。不容迟疑,在不到 24 小时的反应时间里,受云南省国土资源厅的委托,我队汇同四川省地质工程集团公司,委派身强力壮的技术骨干黄黎、刘远飞及驾驶员林茂川奔赴鲁甸地震灾区开展震后地质灾害排查工作。

在经过一路奔波,绕行多处塌方,近 10 个小时的赶路后,8.4 日傍晚,我们终于抵达了灾区现场——鲁甸县城。马不停蹄地赶到"8.03"鲁甸地震抗震救灾总指挥部报道,就立刻开始了临时下派的工作:巧家县地质灾害排查。

虽然这次昭通鲁甸地震的震级没有 5.12 汶川地震和 4.20 庐山地震破坏大,但由于灾区人口



巧家县 3 个乡镇各个灾害多发处,查看险情,蹲守记录。"绝不放过一处危险点"是我们向灾区人民的承诺和责任。终于,历时 20 天,顺利完成了巧家县 3 个乡镇的震后地质灾害排查工作,其中包括本次地震受灾最严重的乡镇之一——新店镇,共完成地质灾害点排查 80 余个,并及时向抗震救灾指挥部汇报了排查情况,为下步应急排险提供了详细准确资料。

"一方有难,八方支援"。为已经受到重创的灾区群众的安全提供强有力的保障,我们随时待命,定当全力以赴!

(图/文:黄黎)

炎夏慰职工 关爱送一线

8月15日至17日,队纪委书记、工会主席韩礼友,施工公司经理何昌润,队安全科饶强等一行,驱车来到马尔康党坝乡锂辉石矿勘探项目部,就该项目生产情况、安全工作进行检查和安排,并看望和慰问一线职工。

马尔康县党坝乡锂辉石矿勘探钻探工程(续作 I 标段)是施工公司与化探队的合作项目,钻探施工设计总进尺 4763 米,工程面积 15 平方公里,在海拔 4100 米至 4200 米之间,工作环境恶劣,自 7 月底该项目启动以来,以张伟刚为负责的项目组,积极组织,努力工作,目前该项目工作都在有条不紊开展,生产正常。

检查完山上施工和正在准备施工的机台后,在驻地,听取了该项目部张伟刚的工作汇报。韩主席代表队工会向项目部送去了毛巾、茶叶、药品等物品和慰问金。韩主席说,同志们工作很辛苦,这里工作环境差,有些同志都感冒了,要多注意身体,更要重视安全。他说,通过这些物品和慰问金是表达一个心意,向奋战在一线的

职工,向为二〇二队发展努力工作的同志送去一份最诚挚的祝愿。

何昌润经理代表公司向慰问组表示感谢。由于任务的增加,他要求第二批进场的人员、设备、材料尽快到位。不但要完成好今年的任务,还要为明年的工作打好基础。他说,大家的工作态度很好,工作很努力,感谢大家在这艰苦的环境中为公司的发展兢兢业业的工作。并就该项目的下一步工作做了具体的安排。并对项目负责人张维刚提出要求:大胆管理,把好质量关,把好安全关。安全科饶强同志对该项目的安全工作作出了肯定,并就车辆管理,电路安全,住地警示牌等问题作出了具体的要求。张维刚同志代表项目部感谢了队领导和公司领导的关心。他当即表态说:"该项目虽然有困难,但有公司的全力支持,我们一定会克服困难,和大家一起努力工作。说得好不如干得好,一切看行动。"

韩主席一行还看望了一同工作的兄弟单位——化探队的同志,并就工作协调上的问题进行了交流。(文:李苏生)

一年一度的送清凉活动正在进行时,让我们向酷暑下奋斗在第一线的“战友”们致敬!



上图为:慰问组抵达马尔康项目驻地



上图为:彝良铜矿项目部的短会



上图为:慰问组为农场看守人员送去了清凉慰问品



上图为:峨边县蒋沟泥石流治理项目现场

(照片提供:李苏生、张元萍、田静、钟兴文)

公平 公开 公正 人才面对面 我队首次承办事业单位公招面试



2014年8月13日,省地矿局202片区公招面试工作在我队队部举行。通过为期一天认真、紧张的工作,圆满完成了

本次面试工作。

这次面试是由省地矿局统一安排部署,在队部设立面试考点,面试官团队有局及其他兄弟单位选任专家 8 人,我队选任专家、有关部门负责人共计 14 人组成。面试考生按照招生名额与面试名额 1 比 3 的比例从笔试成绩中选拔出来,面试专家与考生均分为两组进行面试,招生的具体专业情况为财务会计 2 人、实验测试 4 人、网络管理 1 人、工程预算 2 人、工程施工 4 人,共计 13 人,应到考生 39 人,实到考生 34 人,未到 5 人,未到考生均为自身原因放弃面试考试。在面试过程中考生不能提及自己的姓名,以及和个人家庭背景相关的任何话题,必须紧扣题目回答相关专业问题,从而保证了面试成绩的公平、公开、公正。

本次面试的后勤服务由工会韩礼友主席总策划、人事科王敏副主任具体负责,全队各个机关部门抽调的工作人员共同协作。从入场签到抽签、候考休息用餐、考前引领到场内计分核分等各个环节对本次面试实行全方位服务,保障面试考试的顺利进行。同时,通过组织本次面试工作,也为我队今后人才引进工作积累了经验。(图:周迪/文:黄娟)

强化管理 确保安全生产

8月22日,施工公司经理何昌润在公司主持召开了公司安全生产例会,就公司安全及生产经营情况进行了通报。何经理在会上通报了近期公司的项目开展情况:先锋矿区,已完成验收 3 个钻孔,剩余 3 个孔正紧张施工中,争取 9 月 20 号以前全面完成;叙永煤勘项目,拟施工钻孔 3 个,两台钻机正常施工,最深孔已达 600 余米,运行正常,施工情况比预期的要好,能按合同约定完成;万源煤勘项目的前期平整修路也正有条不紊的展开,但是由于天气原因造成人力运输工作进度滞后,影响后期工作的展开;彝良铜矿项目完成钻孔 6 个,完成进尺 900 余米,10 月中旬前完成任务没有问题;马尔康党坝乡锂辉石矿项目,由于任务紧,工期短,施工条件艰苦,虽然职工积极性高,工作主动性强,但完成合同约定有一定的困难。总体来说,公司生产经营、安全状况较去年好,截止目前已完成产值 1800 万元,完成队下达的全年生产任务近 80%。何昌润经理对下一步工作重点进行了安排与部署,要求以人为本、安全生产,在确保安全生产的前提下,力争全面完成队下达的各项任务。

总工、支部书记申太云就后勤材料库存、生产中采煤钻头的质量提出了要求。副经理夏侯焕和安全科刘信江就生产、安全问题也作了发言,不但要加强野外机台的安全管理,也要重视后勤车间的安全管理,要求后勤车间尽快完善安全管理制度。(文:李苏生)

立足岗位 知行合一 践行社会主义核心价值观

队办公室叶强:办公室的同志要坚持单位利益放在第一位,努力弘扬大公无私、忘我工作和无私奉献的精神,坚决抵制个人主义、拜金主义和享乐主义。必须做到知行合一,言行一致,从自我做起,从身边事情做起,从每件小事做起,在本职岗位上勤奋工作。要求别人不能做的事,自己坚决不做;要求别人做到的事,自己首先做到。办公室的同志要始终保持强烈的服务意识和服务热情,扎扎实实地为领导工作、为机关各部门,为基层做好服务。办公室的同志更要严格要求自己。管好自己的嘴、脚和手,不该说的坚决不说,不该去的坚决不去,不该拿的坚决不拿。

队团委张晶:对于能从事自己学习的专业的工作,我很感恩,也承诺一定将所学所思同自己的宣传工作紧密结合,忠于职守,勤奋努力。"诚信"是人类社会千百年传承下来的道德传统。无论在工作中,我们都要以一颗"诚信"之心真心对待。从自己做起"诚实做人,踏实做事"。"友善"--与人为善,予己为善。无论是社会大环境,还是工作小环境,与人相处都是我们不能避免的交际方式。和睦友好地对待每一位人,真心地尊重、关心、帮助每一个人,你也定会得到大家的帮助。我愿意真心地对待每一位同志、朋友,愿拿出12分的诚意,成为单位青年人真正信任的朋友,力所能及能帮助他们分享和解决生活、工作中的问题和困难。

地勘公司上下掀起一波学习浪潮

近日,二〇二地质队专业技术人员共需科目培养在继续教育网上如火如荼进行,我公司上下33名专业技术人员积极注册、认真学习,掀起了一波学习浪潮。本次培训的主要课程有《学习如何全面准确把握三中全会精神》、《当今社会的道德困境与对策》、《创建"中国价值"——社会主义核心价值观建设》等,通过学习使我们深入理解和深刻领会党的十八届三中全会精神,使我们正确看待、认识当前我国的道德状况并积极改善



施工公司申太云:施工公司一百多名员工齐心协力,克服工作中不利因素,在逆境中求生存求发展,在自己的平凡工作中实现自己的人生价值。有共产党员50多岁进入高原抢修作业,有共产党员一人多岗的万金油"能人",有为了保证施工质量,两个馒头就是一顿午餐,坚守施工现场的先锋,有班进尺达42米的优秀班组等等,在气候恶劣的高原,在炎热的夏天,他们用普通的双手谱写着一曲曲优美的乐章。

施工公司李苏生:施工公司正是有这样一个群体,他们立足本职,敬业实干,勇于吃苦,乐于奉献。他们以无私的工作态度和忘我的敬业精神在自己平凡的岗位上默默无闻、无声无息地奉献着,为自己所从事的事业付出了满腔热忱、捧出了全部真诚。他们虽然没有惊天动地的业绩,也没有世人皆知的名誉,但却在自己平凡的岗位上塑造了一种不平凡的敬业精神。

地勘院张慧:知行合一,知行并行。我们应该积极主动在工作中实践,把在培训中学习到的和感悟到的知识与工作实践结合在一起,在实践中查找不足,发现问题,解决问题并逐步提高。就是说,努力实践,做到知行合一,在后期的工作中从端正态度、明确自己的工作目标、改进工作方法、严格执行、积极配合,切实提高技能,更好的履行公司赋予的职责。从自己做起,从小事做起,把社会主义核心价值观内化于心、外化于行,为祖国的富强、民主、文明、和谐贡献自己的一份力量!

大家谈社会主义核心价值观

目前的道德困境,使我们使我们真正理解社会主义核心价值观的现实指导意义。"问渠哪得清如许,为有源头活水来",只有每天不断的学习获取更多的知识和信息,才能不断提升自己各方面的素质和修养,正所谓:活到老学到老啊!现在市场竞争越来越激烈,作为年轻的一代——社会主义的后备军,我们更应该不断学习提高自己的思想觉悟、工作能力和道德水准,不断的学习先进的思想、知识,才能更好的武装自己,能够在竞争中立于不败之地。图/文:高云



近日,党群工作部组织我们观看了《天上的菊美》《兰辉》两部电影,观看起初听到身边有同事说:"这种片子没看头","不好看",但是看完这两部片子后,完全颠覆了大家的猜想,心情都久久不能平静,让人感受到内心的震撼,之所以内心有如此大的震撼,我想是他们做了我们不敢做的,不愿做的事。

菊美最美

菊美多吉,犹如他的名字一般阳光、坚毅、美丽。"生如夏花之绚烂,死如秋叶之静美。"这正是菊美多吉生命的生动写照,像高原的天地一样博大而旷远!

菊美多吉,一个立志于为家乡、为高原努力工作的阳光少年。他黝黑的脸庞、爽朗朴实的笑容、奔驰的摩托车,处处洋溢着青春。刚踏出校门的菊美,带着满腔热血回到家乡,做了一名小小的基层公务人员,他视群众为亲人,把老百姓的事当做是天大的事。他工作以来辗转多个乡镇,数十年如一日,扎根基层、勤勤恳恳,任劳任怨,舍小家顾大家,把真情、青春和热血倾注到本职工作中。

一个有血有肉、有情有义的淳朴青年。对亲人,他一往情深;对群众,他热忱尽责。菊美与妻子巴姆一见钟情,婚后他常年奔波在高原,为牧民谋幸福,巴姆在小学任教,照顾家庭。在他眼里,老百姓的事情事无巨细。菊美多吉曾说过"老百姓一分钱的事情,在我眼里都是金子一般的贵重!"他为群众修桥铺路,帮农民选购良种,调解民间纠纷,解决孤寡残疾的柴米油盐,化解各种社会不安定因素。为了让祖祖辈辈逐水草而居的牧民过上安定的生活,他每天翻山越岭,奔波在雪山草地,深入牧民帐篷,详细为牧民讲解定居点工程计划,了解群众的实际困难,逐一记在心里。因工作原因他和家人聚少离多,就连他们的儿子出生他都顾不上回去看望一眼,只能在工作间隙对着深山深情呼喊妻儿。那沙哑的、撕心裂肺的呼喊让我热泪盈眶,这里面饱含一个丈夫对妻子的愧疚之情,一个父亲对儿子的渴望之情。

菊美多吉患有严重的高血压,不适合在高原工作。他不顾自己身体的不适,将药放在随身的包里,依旧终日奔波。万家灯火之时,他孤身一人在村委会吃着冷饭冷菜。为了群众的利益,他忘我的工作,出谋划策,兢兢业业,顾不上家,更顾不上自己。面对长时间超负荷的工作,他无怨无悔、毫无怨言,面对身体的严重不适,他总是坚持坚持再坚持。在连夜为牧民争取安装热水器的途中,他和衣躺在汽车后排座上就再也没有醒来。菊美多吉走了,带着对家人和群众的牵挂走了。他的名字将永留民心,他的精神将永垂不朽!鞠躬尽瘁,死而后已。在平凡的岗位上,菊美多吉在他热爱的土地上谱写了短暂而又壮美的人生诗篇,为牧民群众找到了幸福的源泉和动力。

菊美多吉的事迹激励着我们每一位共产党员把爱党敬业、尽职尽责、时时刻刻将"为人民服务"的这个宗旨落实到自己的实际行动中,做一名让党满意、让群众满意的合格共产党员。(文:申婉妮)

图为:《天上的菊美》电影的主人翁菊美多吉同志

观《天上的菊美》《兰辉》有感

33岁。《兰辉》讲述的是原北川县人民政府副县长兰辉,一生清正廉洁,亲民爱民,2013年5月23日,兰辉同志在下乡检查道路交通安全和生产工作途中,不幸坠入北川县唐家人堰塞湖,享年48岁。

影片中故事都是真实的,一幕幕感人场景打动着现场的每一个人,我看到有同事为之留下了感动的泪水,通过观看这两部电影,也让自己接受了一次深刻的思想教育,经历了一场生动的心灵洗礼,主人公菊美、兰辉都是始终把党和人民的事业放在最高位置,是用生命践行党的群众路线的好干部,是我们广大党员、人民群众学习的好榜样,从他们身上,我真切的感受到共产党人信仰的力量、为民的本色、无私的情怀,他们的事迹平凡而伟大。我现在是一名刚转正的党员,我要以他们为榜样,扎实工作、艰苦奋斗,在平凡的工作岗位上尽一份力量。(文:石峰)

图为:《兰辉》电影的主人翁兰辉同志

万象印象(上)

2014年1月16日,我收拾好行囊,怀着志忑而又好奇的心情开始异国生活——老挝,我的目的地是这个国家的首都万象。

万象是当地华侨对这座城市的音译,说起来比较顺口,时间一长,便沿用下来,万象并不是说有一万头大象的意思,含义是"檀木之城"。万象也被华侨称作永珍,这个称呼多见于港澳台华侨。

万象市隔着湄公河与泰国相望,每到枯水季节,湄公河的大半个河床的浅滩显露出来,中间仅剩下一条小小的溪流,人们可以涉水走到泰国。作为一个国家的首都,由市区可以如此方便地到达邻国,这在世界上是少见的。

在飞机即将降落时,俯瞰整个万象,感觉整座城市都掩映在树丛中。这里没有国内密集的高楼大厦,没有冒着浓烟的大烟囱,给人一种宁静的世外桃源的感觉。然而走下飞机,踏上这个城市的街道的那一刻,我被眼前的景象震惊了。这个城市完全没有一点想象中首都应有的那种繁华和经济中心的感觉,环境和设施甚至连国内的三四线城市都不如。尘土飞扬的破烂而狭窄街道,杂乱无章如同蜘蛛网一般的电线处处都在昭显这里的原生态。万象市区,给人的感觉是,街道并不十分宽阔,但市面很热闹。街道两侧尽是商店,其中以百货、饮食、照相和服装商店为最多。每个商店的店面装饰讲究精致,并且各有特色。街道上小汽车、摩托车、三轮车交叉往来,络绎不绝。

为了后面更好的开展工作,第二天的任务是去熟悉万象的大街小巷。一月的万象不算太热的月份,但是和国内比起来,阳光已经开始灼人了。这里主要的出行方式是一种被当地人叫做tuktuk的以柴油为动力的三轮车,没有四通八达的公交,甚至连出租都很少见。一下子就让我有了出门基本靠走,通讯基本靠吼的感觉。(文:周迪)



图为:作者在老挝的留影